
COPIA

VERBALE   DI   DELIBERAZIONE

DELLA   GIUNTA   COMUNALE

N. 146

OGGETTO: FALLIMENTO COMPUMAINT SRL – APPROVAZIONE P ROCEDURA
DI ANTICIPAZIONE TRATTAMENTO DI CASSA INTEGRAZIONE
GUADAGNI STRAORDINARIA.

      L’anno    duemiladieci     addì  ventidue  del    mese   di  Luglio  alle ore 14,00  in  Ivrea,    nel
Palazzo Comunale, nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si e’ riunita la Giunta
Comunale nelle persone dei Signori:

Presente
DELLA PEPA Carlo   - Sindaco-Presidente SI
ALLERA Giovanna Fiorenza   - Assessore SI
BALLURIO TEIT Elisabetta   - Assessore SI
CAPIRONE Enrico   - Assessore NO
CIMALANDO Gianni   - Assessore SI
CODATO Giovanna Giulia   - Assessore NO
DALLAN Paolo   - Assessore SI
OLIVETTI Matteo   - Assessore SI

-----------------------------------------------------------------

Assiste alla seduta il  Segretario Generale GIORDANO Dott.ssa Daniela.



LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO CHE:
� la situazione di crisi che sta interessando il territorio ha coinvolto una molteplicità di aziende, per

alcune delle quali si è addirittura pervenuti alle dichiarazioni di fallimento o all’attivazione di
altre procedure concorsuali;

� tra queste vi è la ditta Compumaint Srl, il cui stato di seria difficoltà si è accentuato dall’autunno
dello scorso anno, con conseguenze molto gravi nei confronti dei propri dipendenti che sono privi
di stipendio da ottobre 2009;

� per tale azienda vi è stata la dichiarazione di fallimento da parte del Tribunale di Ivrea il
30/06/2010, a cui è seguito l’impegno da parte del Curatore Fallimentare a presentare ricorso alla
Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria per procedura concorsuale per mesi 12 a decorrere dal
02.07.2010, impegno sottoscritto in sede di esame congiunto con le Parti Sociali presso la
Regione Piemonte – Direzione Istruzione, Formazione-Professionale e Lavoro il 16/07/2010;

CONSIDERATO  che la normativa di riferimento per l’accesso alla Cassa Integrazione Guadagni
Straordinaria prevede un iter complesso che coinvolge, a vari livelli, più soggetti quali Ministero del
Lavoro e delle Politiche Sociali, Istituto Nazionale della Previdenza Sociale (I.N.P.S.) ed
Organizzazioni Sindacali, comportando un lasso temporale rilevante tra la richiesta di accesso al
trattamento integrativo e la sua materiale liquidazione ai lavoratori;

DATO ATTO quindi che la Regione Piemonte con L.R. 22 del 06/08/2009, art. 57, al fine di
alleviare i disagi dei lavoratori e delle lavoratrici colpiti dalla crisi economico-finanziaria, ha
individuato meccanismi operativi volti ad anticipare il  trattamento di  Cassa Integrazione Guadagni
Straordinaria ai  lavoratori  dipendenti di  aziende ubicate  nel  territorio  della  Regione Piemonte in
C.I.G.S. ai  sensi  del  primo   e  secondo   comma   dell’art. 3  della Legge n. 223/93  o  del  comma
10ter  dell’articolo 7  del D.L. 148/93,  convertito nella  legge 236/93, ovvero ai sensi del comma 5,
art. 1 Legge 223/91 o in Cassa Integrazione  Straordinaria  in proroga  per effetto dell’applicazione
dell’art. 1, comma 1190, della Legge n. 296/2006 e relative estensioni previste nelle leggi
finanziarie successive (procedure concorsuali, crisi aziendali per cessazione attività o, in alcuni casi
che verranno valutati singolarmente, crisi aziendali con rilevante dichiarazione di esubero) e, a tal
fine, la stessa Regione, con delibera n. 21-12125 del 14/09/2009, ha dato mandato all’Agenzia
Piemonte Lavoro, in qualità di suo ente strumentale, di sottoscrivere il protocollo d’intesa con
l’INPS regionale per regolare la gestione dell’anticipazione anzidetta;

VALUTATA quindi la possibilità per l’azienda Compumaint Srl di ricorrere a tale strumento per
l’anticipazione dei trattamenti di Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria nei confronti dei
lavoratori, ma ritenuta la stessa non applicabile in quanto sia la sede legale dell’Azienda, sia l’Inps
competente sono ubicate al di fuori della Regione Piemonte, quindi in ambito territoriale con
coperto dal protocollo d’intesa di cui sopra;

RITENUTO  quindi necessario, vista la gravità della situazione economica in cui versano i
lavoratori, individuare una nuova modalità per garantire un intervento tempestivo nei confronti
degli stessi e valutata positivamente la proposta proveniente dal Curatore Fallimentare, Avv.
Giancarlo Guarini, che si caratterizza, nei suoi aspetti operativi, nel modo seguente:

1) rilascio, da parte di ogni singolo lavoratore, di uno specifico mandato al Curatore a
richiedere all’Amministrazione Comunale di Ivrea la concessione di un’anticipazione
mensile del trattamento di Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria spettante ai sensi
dell’art. 3, primo comma, della Legge n. 223/1991 e della delega allo stesso Curatore ad



incassare, sempre a suo nome e conto, il trattamento mensile di Cigs successivamente
erogato dalla competente sede Inps per la restituzione al Comune di Ivrea delle anticipazioni
effettuate a proprio favore, fino alla sola concorrenza dell’importo anticipato;

2) versamento mensile da parte dell’Amministrazione Comunale di Ivrea sul conto corrente del
Fallimento dell’importo complessivo delle anticipazioni concesse a favore dei dipendenti
interessati a beneficiare di tale misura;

3) utilizzazione, da parte del Curatore, di tale fondo mensile così messo a disposizione per
l’erogazione ad ogni singolo dipendente, a nome e per conto della stessa Amministrazione,
dell’anticipazione di Cigs a suo favore riconosciuta;

4) restituzione da parte del Curatore alla Città di Ivrea delle somme complessivamente
anticipate, mediante utilizzazione a nome e per conto di ogni singolo dipendente delle
deleghe già rilasciate, così come previsto al punto 1);

CONSIDERATO che sarà necessario formalizzare un protocollo d’accordo tra il Curatore
Fallimentare, il nostro Ente ed un rappresentante delle Organizzazioni Sindacali, riguardante la
modalità operativa sopra descritta;

DATO ATTO inoltre che i lavoratori dipendenti dell’azienda per i quali sarà possibile fruire dei
trattamenti di cassa integrazione guadagni straordinaria sono 18, mentre per un lavoratore verrà
richiesta la cassa integrazione in deroga trattandosi di un dipendente con contratto di apprendistato e
che quindi i lavoratori che potrebbero avvalersi dello strumento sopra descritto sono 19, con un
impegno da parte del nostro Ente a trasferire una somma pari ad € 600,00 a titolo di anticipazione
per ogni lavoratore per sei mesi ciascuno, prevedendo quindi un esborso pari ad € 68.400,00;

PROPOSTA l’immediata eseguibilità del presente provvedimento in considerazione della sua
urgenza;

DATO ATTO  che con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 89  del 21/12/2009  è stato
approvato il Bilancio per l’esercizio finanziario 2010 e con Deliberazione di Giunta Comunale n.
108 del 27 maggio 2010 il PEG per l’anno 2010;

VISTI  i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi dai Responsabili dei servizi
interessati;

ALL’UNANIMITA’ di voti favorevoli e palesi;

D E L I B E R A

DI APPROVARE la proposta avanzata dal Curatore Fallimentare dell’Azienda Compumaint Srl in
fallimento, per garantire l’anticipazione dei trattamenti di Cassa Integrazione Guadagni
Straordinaria nei confronti dei dipendenti, procedura che si estrinseca nel modo seguente:

1) rilascio, da parte di ogni singolo lavoratore, di uno specifico mandato al Curatore a
richiedere all’Amministrazione Comunale di Ivrea la concessione di un’anticipazione
mensile del trattamento di Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria spettante ai sensi
dell’art. 3, primo comma, della Legge n. 223/1991 e della delega allo stesso Curatore ad
incassare, sempre a suo nome e conto, il trattamento mensile di Cigs successivamente
erogato dalla competente sede Inps per la restituzione al Comune di Ivrea delle anticipazioni
effettuate a proprio favore, fino alla sola concorrenza dell’importo anticipato;



2) versamento mensile da parte dell’Amministrazione Comunale di Ivrea sul conto corrente del
Fallimento dell’importo complessivo delle anticipazioni concesse a favore dei dipendenti
interessati a beneficiare di tale misura;

3) utilizzazione da parte del Curatore di tale fondo mensile così messo a disposizione per
l’erogazione ad ogni singolo dipendente, a nome e per conto della stessa Amministrazione,
dell’anticipazione di Cigs a suo favore riconosciuta;

4) restituzione da parte del Curatore alla Città di Ivrea delle somme complessivamente
anticipate, mediante utilizzazione a nome e per conto di ogni singolo dipendente delle
deleghe già rilasciate, così come previsto al punto 1);

DI INDIVIDUARE nel Dirigente dell’Area, Dott.ssa Annamaria Marinaci, la persona che dovrà
sottoscrivere per conto del nostro Ente il protocollo d’accordo con il Curatore Fallimentare ed un
rappresentante delle Organizzazioni Sindacali, riguardante la modalità operativa sopra descritta;

DI PROCEDERE, con successivo atto determinativo, all’impegno di spesa per garantire
l’anticipazione dei trattamenti di Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria nei confronti di 19
lavoratori, per € 600,00 mensili, per un massimo di sei mesi, tempo previsto entro il quale l’Inps
inizierà ad erogare i trattamenti di cassa spettanti, per un importo massimo pari ad € 68.400,00;

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi del Decreto Legislativo
267/2000 art. 134 Comma 4.

In originale firmati:

IL SEGRETARIO GENERALE IL SINDACO
F.to D. GIORDANO F.to C. DELLA PEPA


